



即時發布

職出前路，*我做得到!* — 「學校起動」生涯規劃日
民、商、官及非牟利機構四方合作的最大型升學及職業導向博覽
五千名學生及五十間學校受惠 為未來社會棟樑劃出璀璨未來

二〇一五年十一月二十八日，香港 —— 全港有近五百間中學，當中有八成的中學生未能升讀本地資助大學，在這八成中學生當中，有一半來自所謂第三組別學校的學生，他們未必能力不足，但因缺乏資源和機會，局限了他們的發展。近年，政府和社會積極提倡生涯規劃，對這群基層學生尤其重要。

「學校起動」計劃致力支援學習條件稍遜的學生，是次夥拍香港基督教女青年會、並獲社會福利署攜手扶弱基金配對撥款，為近五十間「學校起動」中學、近五千名中四學生舉辦**職出前路，我做得到!** — 「學校起動」生涯規劃日。

是日活動由勞工及福利局局長張建宗先生，GBS, JP、「學校起動」計劃委員會主席吳天海先生、香港基督教女青年會副總幹事黎秀玲女士及「學校起動」計劃合作夥伴之一香港稅務學會會長楊嘉燕女士擔任開幕典禮主禮嘉賓。

勞工及福利局局長張建宗出席起動禮致辭時說：「『學校起動』計劃既是民商協助、起動學校的先行者，亦是特區政府堅實的合作伙伴。」

「商界義工對青年人的啟迪，與特區政府致力推動全人培育，為下一代開創更美好未來的政策方向，一脈相承。」

「政府在二〇一五年為社會福利署的攜手扶弱基金額外注資四億元，其中二億元撥作專款，為基層家庭中小學生推行更多課餘學習及支援項目。『學校起動』計劃正是這個專款意念的其中一個重要來源。」

新聞稿

「學校起動」計劃委員會主席吳天海先生說：「商界可算是全香港最大的僱主之一，由商界直接『落區』向同學展示作為僱主的要求，學校、老師及同學可直接明白到真實職場的要求及期望，增加對彼此的認識。由商界出力幫助這班年輕人，亦等同幫助職場及作為僱主的自己。我們本著『商界人社群』的精神，為參與『學校起動』計劃的同學提供各種職場體驗，除了是次活動外亦舉辦了企業參觀及為期三週的暑期工作實習等。」

吳主席續說：「我們很樂意和學校、政府及非牟利機構四方合作，一起推動關顧弱勢社群、支援青少年成長的工作，一起鼓勵年青人為未來『起動』。」

活動分兩輪舉行，集合職業志向評估、行業興趣諮詢及體驗、教師及家長工作坊、星級講座、生涯規劃資訊、模擬面試工作坊及三十多個升學及職業導向工作坊於一身。首輪規劃日假北區明愛粉嶺陳震夏中學舉行，共有十九間中學、近二千名學生參加。

這次生涯規劃日的最大特色不單是規模大、受惠同學廣，更是首個為同學們度身訂做的生涯規劃活動。早於活動前兩個月，香港基督教女青年會為同學進行問卷調查，評估他們的個性、長處及職業志向，再配合活動當日超過三十個行業體驗及諮詢、教師及家長工作坊、星級講座及由專業人士主理的模擬面試工作坊等，令參與的同學可以更全面認識及裝備自己，幫助他們找到未來發展路向。此外，學生會收到個人的職業志向報告，作為他們將來再作生涯規劃的參考基礎。

香港基督教女青年會副總幹事黎秀玲女士表示：「很高興看到商界積極支援學生的生涯規劃。是次活動之深度和闊度也是前所未見的；亦感謝政府的攜手扶弱基金支持是次活動。以往類似活動均以中六及中五學生為主，這次由中四做起，期望讓同學透過了解不同行業出路及選擇，可更早認清自己之能力和不足，啟發學生向目標進發，也不用只局限自己做前線或體力勞動之工作。」

曾經有學生說，見到自己父母申請綜援，以為自己長大後也只可以靠綜援為生。明愛粉嶺陳震夏中學何應翰校長指出：「生涯規劃最大難題是學生對將來目標模糊，加上家長因跨境工作、長工時或對市場發展了解不足，對子女的升學就業也偏向保守。政府、商界和非牟利機構在生涯規劃上的支援對家長和學生起著莫大作用。」

下一場生涯規劃日將於明年六月舉行，參與中學近三十間，受惠同學約三千人。

關於「學校起動」計劃

「學校起動」計劃於二〇一一年推出，計劃體現「社·企共勉」精神，旨在為學習條件稍遜的作學生提供各種機會，透過適切的項目，培育他們，建立其自信心，並啟發他們規劃人生，為日後升學及就業，作好準備。新學年參與中學達五十間，受惠學生達四萬二千人。

「學校起動」計劃詳情請參閱 www.projectwecan.com 或 Facebook 專頁 www.facebook.com/projectwecanhk .

關於香港基督教女青年會

香港基督教女青年會創立於一九二〇年，是歷史最悠久的婦女團體，現已發展成為一個領先的社會服務機構，為有需要人士提供廣泛的服務，包括：婦女與家庭、青年發展、耆年、教育等。女青於全港設有逾八十個服務單位，每年有超過三百萬人次受惠於該會的優質服務。有關香港基督教女青年會的其他資料，請瀏覽：www.ywca.org.hk 。

###

傳媒查詢

李雅琪 (香港基督教女青年會持續教育部)

電話： 3146-3377

電郵： ngakee@ywca.org.hk

新聞稿